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Ⅰ 調査の概要 
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１．調査の目的 
 

本調査は、諸塚村第５次総合長期計画の策定のため、村の将来を担う子どもたちを対象

に、村のイメージや将来の居住意向等について把握することを目的に実施しました。 

 

 

２．調査概要 
 

・調査地域   ：村内の小・中学校 

・調査対象者  ：村内の小学５・６年生、中学１～３年生 

・抽出方法   ：全数調査 

・調査期間   ：平成 22 年７月～８月 

・調査方法   ：学校での配布・回収 

 

（Ｂ） （Ｃ） 
 

 

配布数 

（Ａ） 

回収票数 

（Ｂ） 
回収率 

（Ａ） 

有効数 

（Ｃ） 

有効 

回収

率 
（Ａ） 

小学生 38 38 100.0％ 38 100.0％ 

中学生 58 58 100.0％ 57 98.3％ 
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３．報告書の見方 
 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以

下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択

肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、

本報告書内の分析文、グラフ、表においても反映しています。 

 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択

肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が

100.0％を超える場合があります。 

 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の

判別が困難なものです。 

 

●図表中の「Ｎ」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当する人）

を表しています。 

 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

 

●その他回答などで、個人等が特定される可能性のある内容については、若干の加筆・修

正をして掲載しています。 
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Ⅱ 調査結果 



 

 140

52.6 47.4 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=95

男子 女子 不明・無回答

<単数回答>

52.6

50.0

54.4

47.4

50.0

45.6 0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=95)

小学生(N=38)

中学生(N=57)

男子 女子 不明・無回答

<単数回答>

 

問問問問１１１１    あなたのあなたのあなたのあなたの性別性別性別性別はははは？？？？    

回答者の性別についてみると、「男子」が 52.6％、「女子」が 47.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 問１ × 小中学生別クロス ○ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問問問問２２２２    あなたのあなたのあなたのあなたの家家家家はどこですかはどこですかはどこですかはどこですか？？？？    

回答者の居住公民館区についてみると、「諸塚」が 15 件と最も多く、次いで「南川」が 12

件、「家代」、「小原井」が 11 件と続いています。 

 

公民館名 件数 公民館名 件数 公民館名 件数 

荒谷 3 滝の下 4 小原井 11 

南川 12 諸塚 15 八重の平 1 

家代 11 松の平 5 飯干 1 

黒葛原 2 穂白尾 0 立岩 4 

川の口 2 七ッ山 8 

塚原 9 川内 7 
 

※穂白尾公民館区は対象の小中学生がいないため０件となっています。 
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31.6

30.5

8.4

7.4

25.3

9.5

26.3

7.4

20.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40%

農林業

土木・建設・建築業

自営業（お店や旅館など）

一般会社員

団体職員（商工会・森林組合・
農協（JA）・ウッドピアなど）

医療・福祉関係（病院や
せせらぎの里など）

役場職員

県職員・教職員

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=95

 

問問問問３３３３    おおおお家家家家のののの方方方方のおのおのおのお仕事仕事仕事仕事はははは何何何何ですかですかですかですか？？？？    

保護者の職業についてみると、「農林業」が 31.6％と最も多く、次いで「土木・建設・建築

業」が 30.5％、「役場職員」が 26.3％と続いています。 
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7.4 92.6 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=95

いない いる 不明・無回答

<単数回答>

31.6

30.5

8.4

7.4

25.3

9.5

26.3

7.4

20.0

1.1

26.3

34.2

2.6

13.2

10.5

13.2

26.3

10.5

28.9

0.0

35.1

28.1

12.3

3.5

35.1

7.0

26.3

5.3

14.0

1.8

0% 10% 20% 30% 40%

農林業

土木・建設・建築業

自営業（お店や旅館など）

一般会社員

団体職員（商工会・森林組合・農協（JA）・
ウッドピアなど）

医療・福祉関係（病院やせせらぎの里など）

役場職員

県職員・教職員

その他

不明・無回答

全体(N=95) 小学生(N=38) 中学生(N=57)

<複数回答>

 

○ 問３ × 小中学生別クロス ○ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問問問問４４４４    兄弟兄弟兄弟兄弟・・・・姉妹姉妹姉妹姉妹はいますかはいますかはいますかはいますか？？？？    

回答者の兄弟・姉妹についてみると、「いる」が 92.6％、「いない」が 7.4％となっていま

す。 
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件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％）

１人 31 35.2 30 78.9 29 85.3 28 80.0 27 87.1

２人 25 28.4 7 18.4 4 11.8 6 17.1 2 6.5
３人 21 23.9 1 2.6 1 2.9 1 2.9 1 3.2
４人 9 10.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 3.2
５人以上 2 2.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

お兄ちゃんの
人数

妹の人数

N=31

兄弟姉妹の
人数 N=34

弟の人数

N=35

お姉ちゃんの
人数

兄弟・姉妹の
人数

N=88 N=38

45.3 13.7 36.8

3.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=95

おじいちゃんとあばあちゃんの両方いる おじいちゃんだけいる

おばあちゃんだけいる いない

不明・無回答

<単数回答>

7.4

7.9

7.0

92.6

92.1

93.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=95)

小学生(N=38)

中学生(N=57)

いない いる 不明・無回答

<単数回答>

 

○ 問４ × 小中学生別クロス ○ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問問問問４４４４----１１１１    兄弟兄弟兄弟兄弟・・・・姉妹人数姉妹人数姉妹人数姉妹人数    

＊問４で「２．いる」と答えた方のみへの質問 

兄弟・姉妹の人数についてみると、以下のとおりとなっています。 

 

 

 

 

 

 
 

不明・無回答は除く 

 

 

 

問問問問５５５５    一緒一緒一緒一緒にににに住住住住んでいるおじいちゃんやおばあちゃんはいますかんでいるおじいちゃんやおばあちゃんはいますかんでいるおじいちゃんやおばあちゃんはいますかんでいるおじいちゃんやおばあちゃんはいますか？？？？    

同居している祖父母についてみると、「おじいちゃんとおばあちゃんの両方いる」が 45.3％

と最も多く、次いで「いない」が 36.8％、「おばあちゃんだけいる」が 13.7％となっていま

す。 
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40.0

1.1

7.4

14.7

16.8

22.1

14.7

73.7

85.3

9.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

校庭やグラウンド

公園

川原

広場

森や山

道路

公民館

家の庭

家の中

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=95

45.3

44.7

45.6

13.7

10.5

15.8

36.8

42.1

33.3

3.5

2.6

3.2

1.8

0.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=95)

小学生(N=38)

中学生(N=57)

おじいちゃんとあばあちゃんの両方いる おじいちゃんだけいる

おばあちゃんだけいる いない

不明・無回答

<単数回答>

 

○ 問５ × 小中学生別クロス ○ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問問問問６６６６    いつもどんないつもどんないつもどんないつもどんな所所所所でででで遊遊遊遊んでいますかんでいますかんでいますかんでいますか？？？？    

遊んでいる場所についてみると、「家の中」が 85.3％と最も多く、次いで「家の庭」が 73.7％、

「校庭やグラウンド」が 40.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ その他回答 ○ 

・駐車場（５）  ・友達の家（２） ・買い物に行く  ・庭 
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40.0

1.1

7.4

14.7

16.8

22.1

14.7

73.7

85.3

9.5

0.0

63.2

2.6

2.6

13.2

10.5

18.4

18.4

73.7

81.6

13.2

0.0

24.6

0.0

10.5

15.8

21.1

24.6

12.3

73.7

87.7

7.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

校庭やグラウンド

公園

川原

広場

森や山

道路

公民館

家の庭

家の中

その他

不明・無回答

全体(N=95) 小学生(N=38) 中学生(N=57)

<複数回答>

 

○ 問６ × 小中学生別クロス ○ 
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53.7

33.7

58.9

62.1

7.4

4.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

ひとり

同級生だけ

地域の友達（上級生や下級生を含む）

兄弟、姉妹

親やおじいちゃん・おばあちゃん

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=95

53.7

33.7

58.9

62.1

7.4

4.2

0.0

39.5

31.6

68.4

50.0

10.5

2.6

0.0

63.2

35.1

52.6

70.2

5.3

5.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

ひとり

同級生だけ

地域の友達（上級生や下級生を含む）

兄弟、姉妹

親やおじいちゃん・おばあちゃん

その他

不明・無回答

全体(N=95) 小学生(N=38) 中学生(N=57)

<複数回答>

 

問問問問７７７７    誰誰誰誰とよくとよくとよくとよく遊遊遊遊んでいますかんでいますかんでいますかんでいますか？？？？    

遊んでいる相手についてみると、「兄弟、姉妹」が 62.1％と最も多く、次いで「地域の友達

（上級生や下級生を含む）」が 58.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 問７ × 小中学生別クロス ○ 
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49.5

32.6

37.9

38.9

32.6

10.5

18.9

9.5

5.3

15.8

21.1

10.5

27.4

9.5

0.0

12.6

9.5

0.0

0% 20% 40% 60%

室内ゲーム

ファミコン

野球・ソフトボール

サッカー

バレーボール

バスケットボール

バトミントン

卓球

テニス

水泳

釣り

模型づくり（その他工作も含む）

自転車乗り（一輪車も含む）

ピアノ

舞踏（舞踊）

おけいこごと

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=95

 

問問問問８８８８    気気気気にににに入入入入っているっているっているっている遊遊遊遊びはびはびはびは何何何何ですかですかですかですか？？？？    

気に入っている遊びについてみると、「室内ゲーム」が 49.5％と最も多く、次いで「サッカー」

が 38.9％、「野球・ソフトボール」が 37.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ おけいこごと ○ 

・そろばん（４） ・剣道（４）  ・習字（３）  ・書道（２） 

 

○ その他回答 ○ 

・パソコン（２） ・読書（２）  ・インターネット ・携帯ゲーム 

・カード  ・絵かき  ・剣道 
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49.5

32.6

37.9

38.9

32.6

10.5

18.9

9.5

5.3

15.8

21.1

10.5

27.4

9.5

0.0

12.6

9.5

0.0

42.1

21.1

36.8

55.3

26.3

5.3

15.8

7.9

10.5

28.9

21.1

13.2

44.7

10.5

0.0

21.1

2.6

0.0

54.4

40.4

38.6

28.1

36.8

14.0

21.1

10.5

1.8

7.0

21.1

8.8

15.8

8.8

0.0

7.0

14.0

0.0

0% 20% 40% 60%

室内ゲーム

ファミコン

野球・ソフトボール

サッカー

バレーボール

バスケットボール

バトミントン

卓球

テニス

水泳

釣り

模型づくり（その他工作も含む）

自転車乗り（一輪車も含む）

ピアノ

舞踏（舞踊）

おけいこごと

その他

不明・無回答

全体(N=95) 小学生(N=38) 中学生(N=57)

<複数回答>

 

○ 問８ × 小中学生別クロス ○ 
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25.3

38.9

12.6

20.0

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ずっとここに住みたい

ここに住みたいが、一度別の所にも
行って、将来戻ってから住みたい

別の所に住みたい

よくわからない

不明・無回答

<単数回答>
N=95

25.3

38.9

12.6

20.0

3.2

42.1

34.2

5.3

13.2

5.3

14.0

42.1

17.5

24.6

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ずっとここに住みたい

ここに住みたいが、一度別の所にも行って、
将来戻ってから住みたい

別の所に住みたい

よくわからない

不明・無回答

全体(N=95) 小学生(N=38) 中学生(N=57)

<単数回答>

 

問問問問９９９９    あなたはあなたはあなたはあなたは今住今住今住今住んでいるんでいるんでいるんでいる地域地域地域地域についてどうについてどうについてどうについてどう思思思思っていますかっていますかっていますかっていますか？？？？    

住んでいる地域に対してどう思っているかについてみると、「ここに住みたいが、一度別の

所にも行って、将来戻ってから住みたい」が 38.9％と最も多く、次いで「ずっとここに住み

たい」が 25.3％、「よくわからない」が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 問９ × 小中学生別クロス ○ 
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○ 問９ × 居住公民館区別クロス ○ 

 

 全
体 

ず
っ
と
こ
こ
に
住
み
た
い 

こ
こ
に
住
み
た
い
が
、 

一
度
別
の
所
に
も
行
っ
て
、 

将
来
戻
っ
て
か
ら
住
み
た
い 

別
の
所
に
住
み
た
い 

よ
く
わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

件数 95 24 37 12 19 3 
全体 

割合 100.0  25.3  38.9  12.6  20.0  3.2  

件数 3 1 2 - - - 
荒谷 

割合 100.0  33.3  66.7  - - - 

件数 12 2 7 1 1 1 
南川 

割合 100.0  16.7  58.3  8.3  8.3  8.3  

件数 11 4 4 - 2 1 
家代 

割合 100.0  36.4  36.4  - 18.2  9.1  

件数 2 2 - - - - 
黒葛原 

割合 100.0  100.0  - - - - 

件数 2 1 - - 1 - 
川の口 

割合 100.0  50.0  - - 50.0  - 

件数 9 1 4 1 2 1 
塚原 

割合 100.0  11.1  44.4  11.1  22.2  11.1  

件数 4 1 - 2 1 - 
滝の下 

割合 100.0  25.0  - 50.0  25.0  - 

件数 15 4 5 3 3 - 
諸塚 

割合 100.0  26.7  33.3  20.0  20.0  - 

件数 5 2 1 1 1 - 
松の平 

割合 100.0  40.0  20.0  20.0  20.0  - 

件数 - - - - - - 
穂白尾 

割合 - - - - - - 

件数 8 - 3 2 3 - 
七ッ山 

割合 100.0  - 37.5  25.0  37.5  - 

件数 7 4 2 - 1 - 
川内 

割合 100.0  57.1  28.6  - 14.3  - 

件数 11 2 5 2 2 - 
小原井 

割合 100.0  18.2  45.5  18.2  18.2  - 

件数 1 - - - 1 - 
八重の平 

割合 100.0  - - - 100.0  - 

件数 1 - 1 - - - 
飯干 

割合 100.0  - 100.0  - - - 

件数 4 - 3 - 1 - 
立岩 

割合 100.0  - 75.0  - 25.0  - 
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40.5

2.7

51.4

32.4

2.7

0% 20% 40% 60%

別の所は買い物に便利だから

別の所は借りられる家があるから

別の所にやりたい仕事があるから

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=37

 

問問問問９９９９----１１１１    ここにここにここにここに住住住住みたいがみたいがみたいがみたいが、、、、一度別一度別一度別一度別のののの所所所所にもにもにもにも行行行行ってってってって、、、、将来戻将来戻将来戻将来戻ってからってからってからってから住住住住みたいみたいみたいみたい理由理由理由理由    

＊問９で「２．ここに住みたいが、一度別の所にも行って、将来戻ってか
ら住みたい」と答えた方のみへの質問 

ここに住みたいが、一度別の所にも行って、将来戻ってから住みたい理由についてみると、

「別の所にやりたい仕事があるから」が 51.4％と最も多く、次いで「別の所は買い物に便利

だから」が 40.5％、「その他」が 32.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ その他回答 ○ 

・いろんな所を知りたいから（３） 

・県外でやりたい仕事を少し別の所でやって、力をつけて、諸塚に帰ってきて、それを発揮

したいから 

・高校卒業してからとか、どこかに就職等したいから 

・都会の暮らしに憧れを抱いているから 

・１度県外に出てからまた戻ってくる 

・夢に向かって、頑張ると思うから 

・都会等でも体験をしてみたいから 

・洋服などがあるから（子ども用） 

・たくさんのひとと出会えるから 

・他の環境も慣れておきたいから 

・１人で仕事等頑張りたいから 

・仕事がたくさんあるから 

・１人で住んでみたい 

 

○ どこへ行きたい？ ○ 

・日向市（４）   ・東京（３）   ・宮崎市（３） 

・延岡市（２）   ・都会（２） 

・鹿児島県（牛が多い県だから勉強になる） ・関西、関東、海外 

・愛媛県     ・県外 
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40.5

2.7

51.4

32.4

2.7

46.2

0.0

46.2

38.5

7.7

37.5

4.2

54.2

29.2

0.0

0% 20% 40% 60%

別の所は買い物に便利だから

別の所は借りられる家があるから

別の所にやりたい仕事があるから

その他

不明・無回答

全体(N=37) 小学生(N=13) 中学生(N=24)

<複数回答>

 

○ 問９-１ × 小中学生別クロス ○ 
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○ 問９-１ × 居住公民館区別クロス ○ 

 

 全
体 

別
の
所
は
買
い
物
に 

便
利
だ
か
ら 

別
の
所
は
借
り
ら
れ
る 

家
が
あ
る
か
ら 

別
の
所
に
や
り
た
い 

仕
事
が
あ
る
か
ら 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

件数 37 15 1 19 12 1 
全体 

割合 100.0  40.5  2.7  51.4  32.4  2.7  

件数 2 1 - 1 - - 
荒谷 

割合 100.0  50.0  - 50.0  - - 

件数 7 2 - 4 3 - 
南川 

割合 100.0  28.6  - 57.1  42.9  - 

件数 4 2 - 2 1 - 
家代 

割合 100.0  50.0  - 50.0  25.0  - 

件数 - - - - - - 
黒葛原 

割合 - - - - - - 

件数 - - - - - - 
川の口 

割合 - - - - - - 

件数 4 4 - 1 2 - 
塚原 

割合 100.0  100.0  - 25.0  50.0  - 

件数 - - - - - - 
滝の下 

割合 - - - - - - 

件数 5 1 - 2 2 1 
諸塚 

割合 100.0  20.0  - 40.0  40.0  20.0  

件数 1 - - 1 - - 
松の平 

割合 100.0  - - 100.0  - - 

件数 - - - - - - 
穂白尾 

割合 - - - - - - 

件数 3 1 - 1 2 - 
七ッ山 

割合 100.0  33.3  - 33.3  66.7  - 

件数 2 - - 1 1 - 
川内 

割合 100.0  - - 50.0  50.0  - 

件数 5 3 1 3 1 - 
小原井 

割合 100.0  60.0  20.0  60.0  20.0  - 

件数 - - - - - - 
八重の平 

割合 - - - - - - 

件数 1 - - 1 - - 
飯干 

割合 100.0  - - 100.0  - - 

件数 3 1 - 2 - - 
立岩 

割合 100.0  33.3  - 66.7  - - 
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58.3

0.0

58.3

8.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

別の所は買い物に便利だから

別の所は借りられる家があるから

別の所にやりたい仕事があるから

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=12

58.3

0.0

58.3

8.3

0.0

0.0

50.0

50.0

0.0

50.0

0.0

60.0

0.0

0.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

別の所は買い物に便利だから

別の所は借りられる家があるから

別の所にやりたい仕事があるから

その他

不明・無回答

全体(N=12) 小学生(N=2) 中学生(N=10)

<複数回答>

 

問問問問９９９９----２２２２    別別別別のののの所所所所にににに住住住住みたいみたいみたいみたい理由理由理由理由    

＊問９で「３．別の所に住みたい」と答えた方のみへの質問 

将来は村外で生活を考えているかについてみると、「別の所は買い物に便利だから」と「別

の所にやりたい仕事があるから」がともに 58.3％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ その他回答 ○ 

・別の所に住み、家のお父さんお母さんにそこの名物をあげたいから 

 

○ どこへ行きたい？ ○ 

・宮崎市など 

 

 

○ 問９-２ × 小中学生別クロス ○ 
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○ 問９-２ × 居住公民館区別クロス ○ 

 

 全
体 

別
の
所
は
買
い
物
に 

便
利
だ
か
ら 

別
の
所
は
借
り
ら
れ
る 

家
が
あ
る
か
ら 

別
の
所
に
や
り
た
い 

仕
事
が
あ
る
か
ら 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 

件数 12 7 - 7 1 - 
全体 

割合 100.0  58.3  - 58.3  8.3  - 

件数 - - - - - - 
荒谷 

割合 - - - - - - 

件数 1 1 - 1 1 - 
南川 

割合 100.0  100.0  - 100.0  100.0  - 

件数 - - - - - - 
家代 

割合 - - - - - - 

件数 - - - - - - 
黒葛原 

割合 - - - - - - 

件数 - - - - - - 
川の口 

割合 - - - - - - 

件数 1 1 - - - - 
塚原 

割合 100.0  100.0  - - - - 

件数 2 2 - - - - 
滝の下 

割合 100.0  100.0  - - - - 

件数 3 1 - 2 - - 
諸塚 

割合 100.0  33.3  - 66.7  - - 

件数 1 - - 1 - - 
松の平 

割合 100.0  - - 100.0  - - 

件数 - - - - - - 
穂白尾 

割合 - - - - - - 

件数 2 1 - 1 - - 
七ッ山 

割合 100.0  50.0  - 50.0  - - 

件数 - - - - - - 
川内 

割合 - - - - - - 

件数 2 1 - 2 - - 
小原井 

割合 100.0  50.0  - 100.0  - - 

件数 - - - - - - 
八重の平 

割合 - - - - - - 

件数 - - - - - - 
飯干 

割合 - - - - - - 

件数 - - - - - - 
立岩 

割合 - - - - - - 
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45.3 26.3 25.3

3.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=95

したい したい気持ちはあるが、別の仕事もしてみたい

したくない まだわからない

不明・無回答

<単数回答>

45.3

63.2

33.3

26.3

18.4

31.6

25.3

15.8

31.6

3.2

2.6

3.5

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=95)

小学生児童(N=38)

中学生生徒(N=57)

したい したい気持ちはあるが、別の仕事もしてみたい

したくない まだわからない

不明・無回答

<単数回答>

 

問問問問 10101010    将来将来将来将来、、、、自分自分自分自分のおのおのおのお父父父父さんさんさんさん・・・・おおおお母母母母さんとさんとさんとさんと同同同同じじじじ仕事仕事仕事仕事をしたいですかをしたいですかをしたいですかをしたいですか？？？？    

保護者と同じ仕事への就労希望についてみると、「したい気持ちはあるが、別の仕事してみ

たい」45.3％と最も多く、次いで「したくない」が 26.3％、「まだわからない」が 25.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 問 10 × 小中学生別クロス ○ 
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○ 問 10 × 居住公民館区別クロス ○ 

 

 全
体 

し
た
い 

し
た
い
気
持
ち
は
あ
る
が
、 

別
の
仕
事
も
し
て
み
た
い 

し
た
く
な
い 

ま
だ
わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

件数 95 3 43 25 24 - 
全体 

割合 100 3.2 45.3 26.3 25.3 - 

件数 3 - 3 - - - 
荒谷 

割合 100 - 100 - - - 

件数 12 - 3 3 6 - 
南川 

割合 100 - 25 25 50 - 

件数 11 1 4 4 2 - 
家代 

割合 100 9.1 36.4 36.4 18.2 - 

件数 2 - 2 - - - 
黒葛原 

割合 100 - 100 - - - 

件数 2 - 1 - 1 - 
川の口 

割合 100 - 50 - 50 - 

件数 9 - 2 4 3 - 
塚原 

割合 100 - 22.2 44.4 33.3 - 

件数 4 - 1 1 2 - 
滝の下 

割合 100 - 25 25 50 - 

件数 15 2 6 4 3 - 
諸塚 

割合 100 13.3 40 26.7 20 - 

件数 5 - 2 1 2 - 
松の平 

割合 100 - 40 20 40 - 

件数 - - - - - - 
穂白尾 

割合 - - - - - - 

件数 8 - 4 3 1 - 
七ッ山 

割合 100 - 50 37.5 12.5 - 

件数 7 - 6 1 - - 
川内 

割合 100 - 85.7 14.3 - - 

件数 11 - 5 3 3 - 
小原井 

割合 100 - 45.5 27.3 27.3 - 

件数 1 - - - 1 - 
八重の平 

割合 100 - - - 100 - 

件数 1 - 1 - - - 
飯干 

割合 100 - 100 - - - 

件数 4 - 3 1 - - 
立岩 

割合 100 - 75 25 - - 
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96.8

96.8

91.6

58.9

24.2

34.7

44.2

58.9

23.2

16.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然・緑が多い。景色が良い（山や川がある）

水・空気がおいしい

環境がよい、住みやすい（静か、のどか）

農林産物が豊富

運動施設や広場（遊び場）が多い

広々している

誇れる歴史や文化財がある

行事が多くて楽しい

いろいろな施設がある

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=95

 

問問問問 11111111    住住住住んでいるんでいるんでいるんでいる地域地域地域地域やややや諸塚村諸塚村諸塚村諸塚村でででで、、、、あなたがあなたがあなたがあなたが思思思思うううう「「「「良良良良いところいところいところいところ、、、、好好好好きなところきなところきなところきなところ」」」」とととと

あなたがあなたがあなたがあなたが思思思思うううう「「「「良良良良くないところくないところくないところくないところ、、、、好好好好きでないところきでないところきでないところきでないところ」」」」をををを選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

諸塚村で好んでいるところ、好んでないところについてみると、[良いところ、好きなところ]

では、「自然・緑が多い。景色が良い（山や川がある）」と「水・空気がおいしい」が 96.8％

と最も多く、次いで「環境がよい、住みやすい（静か、のどか）」が 91.6％となっています。 

また、[良くないところ、好きでないところ]では、「商店やデパートが少ない（遠い）」が 78.9％

と最も多く、次いで「学校が遠い（高校がない）」が 49.5％、「公園・広場など遊び場が少な

い」が 38.9％となっています。 

 

○ あなたが思う「良いところ、好きなところ」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ その他回答 ○ 

・みんな（人が）やさしい（９） 

・親切なひとがたくさんいるし、みんな仲がよい（２） 

・子どものことをしっかり考えている  ・人々のつながりが素晴らしい 

・蛍がいる、花がたくさん   ・事件や事故が少ない 

・犯罪がまったくない    ・野生動物が多い 
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96.8

96.8

91.6

58.9

24.2

34.7

44.2

58.9

23.2

16.8

0.0

94.7

92.1

97.4

60.5

34.2

39.5

60.5

71.1

36.8

7.9

0.0

98.2

100.0

87.7

57.9

17.5

31.6

33.3

50.9

14.0

22.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

自然・緑が多い。景色が良い（山や川がある）

水・空気がおいしい

環境がよい、住みやすい（静か、のどか）

農林産物が豊富

運動施設や広場（遊び場）が多い

広々している

誇れる歴史や文化財がある

行事が多くて楽しい

いろいろな施設がある

その他

不明・無回答

全体(N=95) 小学生(N=38) 中学生(N=57)

<複数回答>

 

○ 問 11（良いところ） × 小中学生別クロス ○ 
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78.9

38.9

29.5

21.1

49.5

17.9

1.1

5.3

2.1

6.3

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

商店やデパートが少ない（遠い）

公園・広場など遊び場が少ない

人口が少ない（子供が少ない）

交通の便が悪い（道が狭い・道が悪いなど）

学校が遠い（高校がない）

大きな病院がない・専門的なお医者さんがいない

ゴミが目立つ

田舎だから

山が多い

その他

不明・無回答

<複数回答>
N=95

 

○ あなたが思う「良くないところ、好きでないところ」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ その他回答 ○ 

・地デジ対応と、インターネットの回線速度が遅い 

・近所に友達がいないひとが多い   ・東京系のテレビが映らない 

・天候が変わりやすい    ・土砂や、洪水が多い 

・施設があまりない    ・坂道が多い 
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78.9

38.9

29.5

21.1

49.5

17.9

1.1

5.3

2.1

6.3

2.1

81.6

34.2

42.1

18.4

50.0

21.1

2.6

0.0

0.0

2.6

0.0

77.2

42.1

21.1

22.8

49.1

15.8

0.0

8.8

3.5

8.8

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

商店やデパートが少ない（遠い）

公園・広場など遊び場が少ない

人口が少ない（子供が少ない）

交通の便が悪い（道が狭い・道が悪いなど）

学校が遠い（高校がない）

大きな病院がない・専門的なお医者さんがいない

ゴミが目立つ

田舎だから

山が多い

その他

不明・無回答

全体(N=95) 小学生(N=38) 中学生(N=57)

<複数回答>

 

○ 問 11（良くないところ） × 小中学生別クロス ○ 
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問問問問 11112222    県外県外県外県外のののの人人人人やややや観光客観光客観光客観光客にににに、、、、自分自分自分自分のののの住住住住むむむむ地域地域地域地域・・・・諸塚村諸塚村諸塚村諸塚村のののの中中中中とととと、、、、自分自分自分自分のののの住住住住むむむむ地域地域地域地域・・・・諸諸諸諸

塚村塚村塚村塚村のののの周辺周辺周辺周辺でででで、、、、ぜひぜひぜひぜひ案内案内案内案内したいところはどこですかしたいところはどこですかしたいところはどこですかしたいところはどこですか？？？？    

 

○ 自分の住む地域・村の中 ○ 

No 案内したいところ 

１ 池の窪グリーンパーク（42） 

２ 山・諸塚山・黒岳山（25） 

３ 川・やなばる川・諸塚の川（23） 

４ しいたけの館 21（８） 

５ 資料館（８） 

６ 自然（８） 

７ まあ夢（６） 

８ 曙温泉（６） 

９ ウサギ屋（５） 

10 神楽・南川神楽（４） 

11 山の中（４） 

12 もろっこはうす「ふれあいの森」（３） 

13 小学校・諸塚小学校・荒谷小（３） 

14 祭り・夏祭り・秋祭り（３） 

15 自分の家（３） 

16 学校（３） 

17 ゴロウソウ滝（２） 

18 やましぎの杜（２） 

19 諸塚中学校（２） 

20 中央公民館（２） 

21 甲斐民宿（２） 

22 どんこ亭（２） 

23 A コープ（２） 

24 野球場（２） 

25 中学校（２） 

26 南川（２） 

27 景色のよい所（山から見る景色とか） 

28 夏の夜の蛍がいっぱいいる柳原川 

29 いろいろな公共施設のある所 
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No 案内したいところ 

30 行事が盛んで、盛り上がること 

31 どんな仕事をしているか 

32 荒谷（神楽があるから） 

33 自分達で植樹した所 

34 飯干のログハウス 

35 七ツ山のお祭り 

36 店（諸塚産品） 

37 おいしいお店 

38 山水がある所 

39 六峰館 

40 アイショップ 

41 吉野宮神社 

42 荒谷小学校 

43 七ツ山太鼓 

44 屋内プール 

45 ウッドピア 

46 モザイク林 

47 地域の祭り 

48 諸塚山開き 

49 ぎゃあな祭 

50 にぎやか 

51 古木百選 

52 家代神社 

53 川内地区 

54 小中学校 

55 野川谷川 

56 山本商店 

57 図書館 

58 茶工場 

59 樹の里 

60 特産物 

61 七ツ山 

62 小学校 

 



 

 164

 

No 案内したいところ 

63 幼稚園 

64 保育所 

65 戸下 

66 松原 

67 森林 

68 空気 

69 森 

70 滝 

71 林 

72 水 

 

○ 自分の住む地域・村以外の周辺 ○ 

No 案内したいところ 

１ 石峠レイクランド【宮崎県美郷町】（12） 

２ 川・きれいな川・耳川の上流（椎葉） 等（８） 

３ 山（６） 

４ 椎葉平家まつり【宮崎県椎葉村】（５） 

５ おせりの滝【宮崎県美郷町】（５） 

６ 高千穂峡【宮崎県高千穂町】（５） 

７ 高千穂の吊り橋【宮崎県高千穂町】（３） 

８ 鬼の洗濯岩【宮崎県宮崎市】（３） 

９ 森・森林（３） 

10 自然（３） 

11 若山牧水生家【宮崎県日向市】（２） 

12 ぎゃあな祭【宮崎県諸塚村】（２） 

13 ジャスコ・日向のジャスコ（２） 

14 池の窪グリーンパーク【宮崎県諸塚村】 

15 御田祭（おんださい）【宮崎県美郷町】 

16 椎野あじさいロード【宮崎県美郷町】 

17 ETO ランド速日の峰【宮崎県延岡市】 

18 ヘルストピア延岡【宮崎県延岡市】 

19 特産物、どんな仕事をしているか 

20 森がたくさんあり空気がおいしい 

21 木がたくさんありきれいな所 
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No 案内したいところ 

22 高千穂の神話についての施設 

23 宇納間地蔵【宮崎県美郷町】 

24 師走祭り【宮崎県美郷町】 

25 牧水公園【宮崎県日向市】 

26 野球場（人工芝グランド） 

27 西郷温泉【宮崎県美郷町】 

28 静かな所、動物がいる所 

29 都井岬【宮崎県串間市】 

30 日向に行く前の桜道 

31 31 アイスクリーム 

32 はまぐり基石の里 

33 ゲームセンター 

34 ジャマイカ 

35 スポーツ店 

36 日向の店 

37 マンゴー 

38 小学校 

39 ゲオ 

40 神楽 
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問問問問 11113333    将来将来将来将来、、、、あなたがあなたがあなたがあなたが諸塚村諸塚村諸塚村諸塚村にににに戻戻戻戻ってくるためにはってくるためにはってくるためにはってくるためには、、、、これからみんなでどんなことをすこれからみんなでどんなことをすこれからみんなでどんなことをすこれからみんなでどんなことをす

ればればればれば良良良良いといといといと思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？［［［［基本的基本的基本的基本的にににに原文原文原文原文そのままそのままそのままそのまま記載記載記載記載していますしていますしていますしています］］］］    

 

No 自由回答 

１ 

もうちょっと道路を広くしたりする。 

ジャスコをつくってほしい。 

お店を増やす（ブルドック、ゼビオ（スポーツ店））。 

バレー専門店をつくる。 

水害に強いお店。 

２ 道路を多くして店を多くしたい。例えば、球場とジャスコとコンビニをつくってもらいたい。 

３ 

学校等のまわりの木を増やす。 

釣り場をつくる。 

駄菓子屋を立岩につくる。 

４ お店をいっぱいつくる（いろんな物があるジャスコ）。 

５ 

友達を多くするために、学校を増やす。 

部活を増やす。 

大学、高校をつくる。 

６ 
プロ野球のキャンプ場にして、ひとを増やす。 

立岩は店がないから、立岩に店をつくってほしい。 

７ 
文房具を売っている店。 

いろいろなスポーツのできる施設。 

８ 野球のキャンプ場を増やしたい。 

９ 
私は、お店を増やしたいです。例えば、ジャスコを建てたりしたいです。 

他に、台風がくる時、水が増えないように防ぐ。 

10 

自然をずっときれいにする。 

ジャスコをつくってほしい。 

民宿を増やしてほしい。 

水害の強い村にしたい。 

11 建物をちょっと増やす。 

12 
大きいトライアルをつくりたい（自然を壊すけど・・・）（ゲームがやりたいから）。 

台風の時、諸塚村が浸からないように水が入ってこない壁をつくればいい！！ 

13 少し店を増やす。 

14 みんなやさしい、地域のふれあいがある村 

15 協力して諸塚村の人々が、ごみ拾いをしてピカピカな諸塚村にすればいい。 

16 
村をもっと明るく、笑顔でいっぱいの村にしたい。 

そして、特産物もたくさんにして諸塚はいい所だってアピールしたい。 
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No 自由回答 

17 特になし。 

18 みんなで力を合わせて、日本一の村をつくる。 

19 諸塚村のいい所を保つ。 

20 
１人で暮らせるような家をつくる。 

自然をもっとたくさんにする。→植林をたくさんする。 

21 仕事、みんなのため、家族のため。 

22 みんなで協力し、よりよい村づくりをする。観光地を増やして、観光客を増やす。 

23 
諸塚のよさを保つ。 

諸塚村の木をもっと広める。 

24 伝統を受け継いでほしい（神楽かみいきい）。大きな病院がほしい。 

25 

他の所に行く道を広げてほしい。 

職業をもっと増やしてほしい。 

レジャー施設をたくさんつくってほしい。 

観光地をたくさん増やしてほしい。 

ブランド品とかをたくさんつくってほしい。 

商店街とかをもっとにぎやかにしてほしい。 

自然をいかした施設とかをつくってほしい。 

泊まる旅館等を増やしてほしい。 

26 

みんなが使う遊び場とかをつくったり、働くひと達のために働く所をたくさんつくっていっ

たりすればいいと思います。 

しいたけとか自然の食べ物を使ったりして、人気のあるレストランみたいなのをつくれば

たくさん人がくるのでいいと思います。 

27 

みんなで話し合ってお店をつくったり、宿泊施設等をいっぱい増やして遊ぶ所をつくった

ら若者達がお店等に興味をもったりしてくると思います。 

有名なものをもっともっと有名にしたり、ブランドをつくったりしたら、観光客や若者が

帰ってきたりして、有名な物をつくる営業に入るかもしれない。楽しい所をつくる。 

28 

公園をたくさんつくって、子ども達に遊ばせて、村に帰ってきたいと思い込んでもらう。 

自然がたくさんあるから、自然を使っていろいろな物をつくって売り出す。そこで働くひと

を募集すればいい。 

29 

ホテルや宿泊できる所や店やデパートをつくればいい。 

木でできた家をいっぱいつくればいい。 

釣り場をいっぱいつくる。 

特産品をいっぱい出す。 
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No 自由回答 

30 

諸塚でつくっている食べ物をレストランで出す。 

洋服の店や、実用品等を売っている店をつくる。 

みんなで遊べる遊園地等をつくる。 

観光客が泊まれる施設をつくる。 

道を通りやすくする（見通しをよくする）。 

いろんな所に、コンビニ等をつくる。 

専門的なお医者さんを呼んで、大きな怪我でもすぐ治せるようにする（大きな病院をつく

る）。 

有名になるような改良をする。 

もっとたくさん店をつくって、にぎやかにする。 

31 

ホテルなど宿泊施設をつくり、その近くに青島みたいなアスレチックを建てたり、高校を

建てたりすると諸塚村に高校生等もいるようになる。 

釣り堀等の自然を使った遊びなどをつくり、もっとお店を増やして、若いひとの働く場所

をつくったり、有名になりそうなもの（品物）をつくって、全国ブランドになるようなしいたけ

等をつくって、自然の魚やしいたけ等諸塚の特産品を使った料理を出すレストラン等を

つくる。そして、川に子どもとって安全な施設をつくり、川で釣りや泳いだり、楽しめるよう

にする。 

32 

池のくぼグリーンパークみたいな観光したり、遊んだりできる所をつくったり、洋服や食

料等の生活用品があるお店を、いろんな地域につくったり、道路を拡張したりするとよい

と思います。また、レストランのような気軽によることのできる場所をつくって、そのメ

ニューなどは、すべて諸塚村の特産物を使った料理にすると、よいと思います。さらに、

もろっこハウスのような、ここ諸塚村でしか手に入らないような品物をたくさん売る店を諸

塚村全体のいろいろな場所・地域につくると、たくさんのひとが戻ってくると思います。 

33 

諸塚村に宿泊施設をつくったりして、働ける場所をつくる。 

諸塚村の特産物をつかって、レストランをつくる。 

諸塚村には、遊ぶ所があまりないからみんなが遊べる所をつくる。 

34 
諸塚の特産物や森林のすごさをもっとアピールする。 

FSC のこの森林をずっと守り続ける。 

35 諸塚村にあるたくさんの職業を、子ども達に紹介する。そして意識を高めてもらう。 

36 
障害をもったひとや、小さな子ども、お年寄り等のどんなひとでも、楽しめるような諸塚

の森林を使ってふれあいの場をもうけたり、そのような行事を新たにつくる。 

37 
諸塚の伝統、文化（祭りや舞踊、産業や自然）を残しつつ、変化もしていくこと。子どもが

住みやすい環境をつくること 

38 道路を広くして、交通網を発展させ、子どもをたくさんにする。 
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No 自由回答 

39 
これから何をするのではなく今の状況を維持、あるいはもっと高めることができれば戻っ

てきたいと考えると思う。だから今のままの諸塚村でよいと思う。 

40 

大型ショッピング店を増やす。 

交通網の充実。 

人口を増やす。 

41 
もう少しお店かデパート等を多くして、今以上に楽しい村にすればいいと思う。 

それと山の中にある道路をもっときれいにすればいいと思う。 

42 
このまま諸塚村のよい環境を保っていくために、一人ひとりが心掛けてごみをあまりださ

ないようにしていったりと努力が必要になる。 

43 諸塚村内で安定した職を得ることができるようにする。 

44 

これから、今の緑豊かな諸塚村を守っていくために、無駄な森林伐採や切り開きをなくし

て、できるだけ今の状態を守ってほしい。あとは、店や道路の整備など、気軽に行き来

できて、しかもお店が充実していけばいいなぁと思う。だが、今の諸塚村がそのままの状

態でいてくれたらいい。 

45 村をもっと元気にする。 

46 
もう少し活気づくとよいと思う。 

諸塚のよさをもう少し PR する。 

47 
24 時間営業の店を各地域ごとにつくって買い物をしやすくする。 

道を広くする。 

48 山や川の自然を守る。 

49 
いろんな行事を企画し、諸塚村を活性化してとても明るい村にする。 

大切な自然を守るために木を植える活動などを増やす。 

50 
このまま、自然を崩さないように、つかっていない場所に、新しい施設を建てればいいと

思う。 

51 
ずっと今のまま自然を大切にして保つこと。 

ごみのポイ捨ては絶対にせず、今のままのきれいな諸塚村であること。 

52 今のように村のひと達がやさしく、森林を大切に守る。 

53 

観光場所をもっと増やす。具体的には諸塚をもっと PR する。 

インターネット（諸塚のホームページ）をもっとわかりやすくして、もっと新しく、かつ、きれ

いに、そして見やすいようにする。 

54 これからもこの自然をみんなで守っていければいいと思う。 

55 
山や川等自然を残しながら、交通を便利にしたり、もう少しお店を増やしたほうがいいと

思う。 

56 自然を大切にする。 
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No 自由回答 

57 
交通や公共施設、店を便利にする。 

少子高齢化をなくす。人口を増やす。 

58 

観光地を増やす。 

仕事の種類を増やす。 

人口を増やす。 

59 観光地を増やす。 

60 

もっと、店と増やして、交通をよくすればいいと思います。でも、あまり変えすぎると、諸

塚独特の景色や、街並みが消えるので、店を２店舗ぐらいつくって、でこぼこの道を通り

やすいように設備すればいいと思います。 

あと、行事をもっと増やして、小さい子からお年寄り方まで楽しく参加できる行事をつくれ

ばいいと思います。 

61 お店や施設を増やしてほしい。 

62 

もっと諸塚村にお店等の仕事ができる建物を多く建て、みんなが仕事をよりできるような

場所を建てる。村の人々が元気なあいさつを心掛けて、村全体が活気のある村にする。

観光名所をつくる。 

63 
道路が整備され、交通がよくなりたくさんの観光客がくるようにする。 

森林伐採をしないようにして、環境を悪くしない。 

64 

もし、僕が諸塚村に戻ってくるためには、いつからでも、森林や川等をきれいにしていっ

て、そして、誰か他の県内からきたひと達に諸塚村のよい所を言ってもらえるようにして

行きたいです。そのためにも、ボランティア等の行事に参加をしていって、よりよい村に

もして行きたいです。そして、これからも諸塚村を守っていきたいと思います。 

65 もっと住宅をつくり、自然に囲まれた環境を多くつくる。 

66 

諸塚村が今のまま変わらなければいいと思う。村に帰ってくるひと、村に観光にくるひと

すべてが、「故郷」と思えるような、地域の中での温かさがあればいいと思う。 

また、村内であいさつなどを活性化して、治安の安定した、だれもが住みやすくなる環境

をつくればいいと思う。 

67 たくさんの思い出をつくって、楽しく過ごして帰りたくなるようにする。 

68 

お店を増やす（ゲームセンター、ゲーム店、ジャスコ、スポーツ店等）。 

諸塚のキャラクターをつくる（例えば、モロツカまもるくん等）。 

もっと広い村をつくる（合併）。 

レークランドみたいな、でかい遊び場をつくる。 

69 
森林を残しつつも、お店などを増やしたり、人々が住みやすい環境をつくること。 

今以上に産業に力を入れて、諸塚のよさをみんながわかってくれるように PR する。 

70 人口が減らないためにも、若いひと達を諸塚村に住んでもらう。→（合併しないように） 

71 仕事場を増やす。諸塚で働く。 
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No 自由回答 

72 

大きな店がある（服、本等）。 

遊べるところをつくる。 

コンビニ等がある。 

夜も明るい。 

73 
緑を多くする。 

川のごみ等を減らしてきれいにする。 

74 

もっとこの諸塚の地形をいかして、おいしい食べ物やきれいな植物等をたくさんつくっ

て、この植物や食べ物を売るための店をもう少し増やしたい。池のくぼグリーンパーク等

も、もっと PR して、観光客をたくさん呼びたいです。ブルーベリーやしいたけ等の摘み放

題などもしたりしたいです。もう少し店を増やす一方、諸塚の自然を守って行きたいで

す。 

75 
もっと店を増やす。もっと仕事を増やす。もっと諸塚のものをアピールする。もっとふれあ

いの場を増やす。 

76 

みんなが平等にする。 

仕事を増やす。 

危険な場所を少なくする。 

77 

お店と増やしてほしい（服を売ってる所、可愛くていろんなものが売っている所、ゲーム

を売ってる所等）。 

みんなが遊べる所がほしい（遊園地等）。 

毎日楽しく過ごすには、みんなとかかわって遊んだりできるといいと思う。 

私だったらそこで働きたいと思います。 

78 

もっと諸塚をアピールすべきだと思う。諸塚の自然や祭りを味わうことのできるツアー等

をつくると、都会の自然を体験したことのないひとが参加すると思う。また、諸塚で特産

品をいかして何かをつくるといいと思う。例えば、ブルーベリーを使った酒をつくると興味

をもったひとが買ってくれると思う。 

79 
仕事がいろいろ増えるようにする。 

道路を整備する。 

80 

とてもいい所だけど、お店が少ないと思うので店を増やせばいいと思う。 

仕事をするところを増やして、もっと働くひとがくるようにすれば人口も増えると思いま

す。そして、行事も、あと少しくらい増やすと、諸塚に戻ってきて楽しめると思います。で

もそのためにはまずは村をきれいに（ごみなどをおとさないように）すればいい。 

81 
仕事をする場所を多くする。 

夢に合った仕事をつくる。 

82 もっと店を増やす。夜の諸塚を明るくする。 

83 仕事場が増えている。 
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No 自由回答 

84 

アパートや家を増やして帰ってくるひとが増える。 

村に店が増えたり、仕事場を増やすことで増えてくる。 

村のことをアピールする。 

85 店等を増やす。 

86 
仕事を増やす。 

もっとたくさんの行事をする。 

87 

日向みたいな、髪切り屋をつくる。 

いろいろな仕事場を増やす。 

行列のできる～をつくる。 

88 

この諸塚村の自然を保ち続けて、ごみが全然ない場所にする。 

諸塚をもっと明るくする！ 

施設を増やす。お店を増やす！ 

89 

もっと森林や食べ物をアピールして、観光客が増やしていく。 

仕事場が増えている。 

高校ができている。 
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